

普京称

# 瓦格纳薪资全由国家保障 普里戈任一年赚800亿卢布

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京27日接见参与平息瓦格纳事件的强力部门代表，感谢他们“遏制了内战”。他同时披露，俄政府过去一年向瓦格纳集团支付超过860亿卢布（约合10亿美元）。

参与调停的白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科欢迎瓦格纳集团“入驻”，说这家私营军事企业将把实战经验带到白俄罗斯。



位于俄罗斯圣彼得堡的瓦格纳总部大楼 新华社发 莫京娜 摄

## 感谢强力部门“遏制了内战”

普京当天在克里姆林宫内的教堂广场接见参与平叛的国防部、联邦安全局、国民近卫军和内务部等强力部门代表大约2500人，发表电视直播讲话，感谢他们勇敢、忠于职守、对俄罗斯人民忠诚。

“你们让我们的祖国免于动荡，实际上遏制了内战。”普京说，强力部门迅速、精准部署使得极其危险的局势得到控制，避免了平民伤亡，并让叛乱参与者看到“军队和人民不站在他们那边”。

普京及全场人员为事件中遭瓦格纳武装击落身亡的俄军机组人员默哀一分钟。

普京说，如果叛乱得不到平息，“敌人”就会利用混乱。他称赞强力部门在事件发生后确保最重要指挥中心以及战略设施可靠运行，维护边境安全，确保后方稳固，因而无需被迫“把一些作战部队从特别军事行动区撤回”以应对叛乱。

瓦格纳集团创始人、指挥官叶夫根尼·普里戈任23日晚下令麾下武装向罗尔斯托夫州首府顿河畔罗斯托夫开进，24日宣布不流血地占领设在那里的俄南部军区总部、即对乌特别军事行动指挥中心。普里戈任要求俄联邦政府解职国防部长谢尔盖·绍伊古和俄军总参谋长瓦列里·格拉西莫夫，瓦格纳车队向莫斯科快速行进。

24日晚，普里戈任接受白俄罗斯总统卢卡申科调停，同意避免流血，克里姆林宫保证普里戈任能前往白俄罗斯，并将撤销其刑事立案。瓦格纳车队调头返

回野战营地，相关武装人员撤离顿河畔罗斯托夫。这场危机最终在不到24小时内化解。

## 过去一年向瓦格纳支付826亿卢布

普京在讲话中说，整个瓦格纳集团的薪资完全由国家保障，资金来自国防部及国家预算，仅在2022年5月至2023年5月，政府向瓦格纳集团支付862.62亿卢布用于发放工资、奖金。

据俄罗斯媒体报道，瓦格纳成员主要来自俄罗斯退伍军人，后来还从包括重刑犯的在押人员中招募。这一准军事组织在对乌克兰特别军事行动中扮演重要角色，尤其是历时10个月攻克顿涅茨克地区交通要地巴赫穆特的战斗。

按照普京的说法，尽管瓦格纳资金来自国家财政拨款，普里戈任作为这家私营军事企业的老板却从涉军生意中大赚特赚，过去一年，“他通过向军方供应食品和提供餐饮服务赚了800亿卢布（约合9.4亿美元）”。

普京说，执法部门将调查付给瓦格纳集团和普里戈任的钱去向何处。

普里戈任曾多次指认军方与瓦格纳集团争夺功劳、扣押对瓦格纳武装的弹药供应，批评俄罗斯正规军在乌克兰行动不力，矛头直指绍伊古和格拉西莫夫。按照他的说法，瓦格纳车队向莫斯科行进是为了“抗议”，不是为了推翻联邦政府。

普京27日在讲话中说，特别军事行动应当在俄国防部领导下进行。

绍伊古参加了当天的接见。

## 普里戈任已抵达白俄罗斯

白俄罗斯总统卢卡申科27日证实，普里戈任当天抵达白俄罗斯。

白俄罗斯通讯社援引卢卡申科的话报道，白俄罗斯国防部长维克托·赫列宁告诉他，希望瓦格纳武装人员加入白俄罗斯武装力量，对白俄罗斯军队中有一支像瓦格纳这样的部队没有意见。卢卡申科说：“我同意。去跟他们谈吧。”

卢卡申科早些时候说，白俄罗斯希望向瓦格纳集团学习实战经验。

“如果他们的指挥官来我们这里帮我们……告诉我们现在什么重要……那会非常有用。那是我们需要向瓦格纳学习的。”卢卡申科补充说，白俄罗斯无需担心瓦格纳集团的存在。“我们会密切关注他们。”

根据卢卡申科调停的协议，俄罗斯政府允许瓦格纳武装人员或加入俄罗斯正规军，或选择回家，或跟随普里戈任前往白俄罗斯。俄国防部27日说，瓦格纳集团向俄军移交重型军事装备的准备工作正在进行。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，普京高度评价卢卡申科为调解瓦格纳事件所做努力。

卢卡申科当天早些时候告诉白俄罗斯官方媒体，这起未遂叛乱事件中没有人是英雄。

在他看来，瓦格纳集团与俄军方早就不和。“我们没有及时处理这种情况，还以为矛盾会自动化解，但实际上不会……”

新华社专特稿 胡若愚

## 特朗普称 密件风波录音 系干预选举

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普27日回应一天前媒体曝光“密件风波”案一项关键录音证据，称其是“干预选举”，坚称自己无错。

特朗普当天告诉福克斯新闻网，曝光录音的行为“可耻”，“我说（这样做）最重要的就是干预选举……我们没做错任何事，大家都知道”。

美国有线电视新闻网26日率先曝光一段录音，称这是“密件风波”案关键证据，并指录音显示，特朗普2021年7月在位于新泽西州贝德敏斯特的高尔夫球俱乐部向人展示有关攻击伊朗的国防部保密计划，且特朗普明知那是“保密信息”，没有在他总统任内将其解密。

特朗普因卸任时处理密件不当和后续阻挠文件收回而受到37项联邦刑事指控，其中31项关联他非法持有31份密件。特朗普拒不认罪。

特朗普27日没有重复先前接受福克斯新闻台专访时的说法，即没有关联伊朗的“某份文件”，重申他在录音中展示的是大量文件，多数是报刊，还有杂志、方案和新闻报道的副本，“你实际能听到纸张沙沙作响”。

特朗普27日接受美国广播公司采访时还说，他其实是在谈话中“吹牛”。

另据美国哥伦比亚广播公司报道，录音所指伊朗密件是美国国防部一份有关伊朗的备忘录。虽然录音是特别检察官杰克·史密斯团队掌握的一项关键证据，但检方在起诉书中并没有将备忘录列为特朗普非法持有的31份密件之一。

起诉书只是用录音所涉谈话等两次情形来证实，特朗普曾向不具备相关权限的人展示涉及国家防务的敏感信息。

报道称，调查人员总计收回300多份有密级标记的文件，其中103份于去年8月在对佛罗里达州海湖庄园突击搜查中发现。但多名消息人士先前称，特朗普辩护律师不确定该备忘录是否被找回并交还给政府。

特朗普已宣布明年竞选总统，多次指认他所涉调查系受民主党方面指使，意在阻止他胜选。

新华社专特稿 海洋